مادة الرياضيات للصف السادس لشهر سبتمبر عام 2021
· مجموعة الأعداد الكلية:
هي جميع الأعداد الطبيعية مع الصفر وجميع الأعداد الصحيحة السالبة نشير لها بالرمز Z
Z = { -1, -2, -3, -4, -5...}

· محور الأعداد:
يستخدم محور الأعداد لتمثيل الأعداد الصحيحة عليه.
· الأرقام المتعاكسة
اذا كان العدد الكلي а عدد صحيح سالب, فإن –а عدد موجب
اذا كان العدد а عدد صحيح موجب, فالعدد –а عدد سالب
أي أن الرقم المقابل للرقم المعاكس للرقم الصحيح а هو а وذلك صحيح لأن а= - (-а)
· القيمة المطلقة لعدد:
القيمة المطلقة تجعل الأعداد المتعاكسة متساوية فالعدد а من مجموعة الأرقام Z قيمته المطلقة الموجبة تساوي قيمته المطلقة السالبة  ׀a׀ = ׀-a׀.

· مقارنة الأعداد الكلية:
أي رقم موجب هو أكبر من أي رقم سالب
الصفر أكبر من أي رقم سالب
من بين عددين سالبين مختلفين, الرقم الأكبر هو الرقم الذي قيمته المطلقة أصغر.
· جمع الأعداد الكلية:
مجموع عددين موجبين هو عدد صحيح موجب, ومجموع عددين سالبين هو عدد صحيح سالب, وفي كلتا الحالتين القيمة المطلقة للأعداد المجموعة تساوي القيمة المطلقة لناتج الجمع.
مجموع أي عددين متساويين في القيمة ومتعاكسين بالإشارة يساوي 0.
· طرح الأعداد الكلية:
طرح العدد الصحيح b من العدد الصحيح а الناتج يساوي جمع العدد الصحيح (-b)مع العدد الصحيح а.          (b-)+а=b-а
· ضرب الأعداد الكلية:
حاصل ضرب عدد صحيح موجب مع عدد صحيح سالب هو عدد صحيح سالب قيمته المطلقة تساوي حاصل ضرب القيمة المطلقة لتلك الأعداد الصحيحة.
حاصل ضرب عددين صحيحين سالبين هو عدد صحيح موجب.
· قسمة الأعداد الكلية:
اذا كان العدد الصحيح c يقبل القسمة على العدد а فهو يقبل القسمة على –а, 
ولكن لا يقبل القسمة على 0.
تمارين
1. في الساعة 9 صباحا تم قياس درجة الحرارة في عدد من مدن صربيا فكانت النتائج كالتالي:
بلغراد  4C(,  كراجوييقيتش C( 7,  كرالييفو C(2- ,  نيش C(7-  

المدينة الأكثر دفئا هي كراجوييفيتش, والأبرد هي نيش.
2. انقل الجدول التالي لكراستك واملأ الفراغات
	a
	10
	-6
	-15
	8
	-40
	32
	9

	׀a׀
	10
	6
	15
	8
	40
	32
	9


3. رتب الأرقام التالية تصاعديا من الأصغر إلى الأكبر
-7, -19, -3, -8, -20, i -14.

-20, -19, -14, -8, -7, -3. 

4. احسب ناتج جمع كل من المسائل التالية:
6 +2 + (-7) = 1

-5 +4 +(-3) = - 4
-4+7 + (-5) = - 2
-7 + (-6) + (-12) = - 25
5. يبلغ ارتفاع قاع البحر -1865 متراً, في حين كانت هناك غواصة على ارتفاع 250 متراً فوق قاع البحر    على أي ارتفاع تقع الغواصة من قاع البحر
- 1 865 +250 = - 1 615      تقع الغواصة على ارتفاع 1615متراً من قاع البحر
6. انقل الجدول التالي لكراستك واملأ الفراغات
	X
	4 · X
	· 3 · X

	موجب
	+
	سالب

	سالب
	-
	+

	-
	سالب
	+

	-
	-
	موجب


7. حل التمرين التالي:           -56 : 7 + 8 · (-4) = -8 + (-32) = -8 -32 = -40

